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Το 2006 οί τράπεζες στην πλειονότητά τους και μαζί τους και ή ASPIS BANK 
διατήρησαν την αναπτυξιακή τους πορεία  και την υψηλή κερδοφορία τους 
συνεχίζοντας να παίζουν σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της χώρας. 
Ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας διατηρήθηκε σε  επίπεδα υψηλότερα 
του μέσου όρου της ευρωζώνης με τον πληθωρισμό να διαμορφώνεται στο 3,2% και 
το δημοσιονομικό έλλειμμα να περιορίζεται στο 2,6% του ΑΕΠ το οποίο αυξήθηκε 
κατά 4,4%. Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις ο ρυθμός ανάπτυξης διαμορφώθηκε 
στό 4,2 % έναντι 1,4% στην ευρωζώνη. Η ανάπτυξη συνέχισε να στηρίζεται στην 
εγχώρια ζήτηση, η οποία αυξήθηκε με επιταχυνόμενο ρυθμό. Η εγχώρια ζήτηση ως 
κινητήριος μοχλός της ανάπτυξης αυξήθηκε βασιζόμενη και κατά το 2006 κυρίως 
στην άνοδο της ιδιωτικής κατανάλωσης κατά 2,7%.Η συνεχιζόμενη πιστωτική 
επέκταση τόσο των νοικοκυριών όσο και των επιχειρήσεων συνέβαλε με τη σειρά της 
στην αύξηση τόσο της ιδιωτικής κατανάλωσης όσο και των επενδύσεων. 
Συγκεκριμένα,  η χρηματοδότηση των νοικοκυριών και επιχειρήσεων αυξήθηκε σε 
ετήσια βάση, σύμφωνα με στοιχεία μηνός Νοεμβρίου, κατά του 26% και 16% 
αντίστοιχα. 
 
Μέσα στο θετικά διαμορφούμενο μακροοικονομικό περιβάλλον, με τη διαφορά 
μεταξύ επιτοκίων δανείων και επιτοκίων καταθέσεων μεν να παραμένει μεγαλύτερη 
από αυτή  τής ευρωζώνης ωστόσο να βαίνει μειούμενη, οι Τράπεζες ως προανεφέρθη 
στην πλειονότητά τους διατήρησαν την αναπτυξιακή τους δυναμική και συνέχισαν να 
αυξάνουν την κερδοφορία τους.  
 
Πορεία της ASPIS BANK  
 Η Aspis Bank και κατά το 2006  συνέχισε την σταθερή πορεία οργανωτικής 
διάρθωσης,επέκτασης και ταχύρυθμης ανάπτυξης.Επίσης συνεχίσθηκε ή επέκταση 
του δικτύου καταστημάτων σε 6 πόλεις/πρωτεύουσες νομών, και ή δημιουργία νέων 
προϊόντων/προγραμμάτων λιανικής τραπεζικής. 
Συγκεκριμένα δημιουργήθηκαν νέα προιόντα όπως το ΑΣΠΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΜΕ 
ΠΡΟΣΤΑΣΊΑ ΕΠΙΤΟΚΊΟΥ,το ΚΑΡΤΑ ΑΣΠΙΣ με 5% ΑΝΤΑΜΟΙΒΗ καθώς και το 
ΑΣΠΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΟΦΕΙΛΩΝ.Επιπλέον υπήρξε και αναβάθμιση ήδη 
υπαρχόντων προιόντων. 
Προς το τέλος  του 2006 ολοκληρώθηκε και ή αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 
τράπεζας σε μετρητά ύψους 53 εκατ.ευρώ ή οποια και θα συμβάλει στη περαιτέρω  
ανάπτυξη των εργασιών και την ενίσχυση της ρευστότητας.Αποτέλεσμα των 
παραπάνω και ακολουθώντας με συνέπεια τους βασικούς άξονες στρατηγικής πού 
έχουν υιοθετηθει ή τράπεζα να αύξησει τά βασικά της μεγέθη καθώς και την 
κερδοφορία της κατά τό 2006 
Συγκεκριμένα 
Το σύνολο Ενεργητικού της τράπεζας αυξήθηκε κατά 17,15% κσί ανήλθε σε 2,31 
δις.ευρώ έναντι 1,97 δις.ευρώ το 2005 
Τά δάνεια και οί προκαταβολές προς πελάτες μετά από προβλέψεις αυξήθηκαν κατά  
18% και ανήλθαν σε 1,65 δις.ευρώ έναντι 1,40 δις.ευρώ,ενώ οί επενδύσεις και τά 



διαθέσιμα  αυξήθηκαν κατα  18,37% και ανήλθαν σε 554 εκατ. ευρώ έναντι 468 
εκατ.ευρώ του 2005 
Οί καταθέσεις αυξήθηκαν κατά  23,60% και ανήλθαν σε 1,94 δις.ευρώ έναντι 1,57 
δις.ευρώ του 2005 ενώ υπήρξε και μείωση των διατραπεζικών υποχρεώσεων σε 
ποσοστό 56,31% έναντι του 2005. 
Συνέπεια των παραπάνω ήταν τά κέρδη πρό φόρων να σημειώσουν αύξηση 27,78% 
και να διαμορφωθούν σε 17,10 εκατ.ευρώ έναντι 13,38 εκατ.ευρώ το 2005.Τά κέρδη 
μετά από φόρους σημείωσα αύξηση  13,15%  και διαμορφώθηκαν σε 11,09 εκατ.ευρώ 
έναντι 10,04 εκατ.ευρώ και επηρεάσθηκαν από την έκτακτη φορολόγηση των 
αφορολογήτων αποθεματικών των τραπεζών πού είχαν σχηματισθεί μέχρι το 2005. 
  
Πορεία του Ομίλου ASPIS BANK 
Ο Ομιλος της  ASPIS BANK συνέχισε και   κατά την διάρκεια της χρήσης 2006 την 
κερδοφόρο πορεία του.Πέρα από χώρους πού παραδοσιακά δραστηριοποιείται 
,ξεκίνησε και επίσημα  την διαχείρηση χαρτοφυλακίου πελατών(asset management)  
μέσω της θυγατρικής ASPIS INTERNATIONAL AΕΔΑΚ  
Το ενεργητικό την 31/12/2006 ανήλθε σε 2,51 δις.ευρώ αυξημένο κατά  14,13% 
έναντι του 2005 
Τά δάνεια και προκαταβολές στους πελάτες μτά από προβλέψεις ανήλθαν σε 1,85 δις 
ευρώ το 2006 έναντι 1,62 δις ευρώ το 2005 παρουσιάζοντας αύξηση 14,61%.Τά 
διαθέσιμα και οί επενδύσεις παρουσίασαν αύξηση κατά 15,33% και ανήλθαν σε 579 
εκατ.ευρώ. 
Οί καταθέσεις παρουσίασαν αύξηση κατά 23,50% και ανήλθαν σε 1,94 δις ευρώ 
έναντι 1,57 δις ευρώ το 2005 με παράλληλη μείωση των διατραπεζικών υποχρεώσεων 
κατά  57,20%. 
Τά κέρδη πρό φόρων διαμορφώθηκαν σε 18,33 εκατ.ευρώ έναντι 15,15 εκατ.ευρώ το 
2005 παρουσιάζοντας αύξηση κατά 21% ενώ τά κέρδη μετά από φόρουςαυξήθηκαν 
κατά  11,67%. 
Τά κέρδη ανά μετοχή διαμορφώθηκαν σε 0,25 ευρώ έναντι 0,23 ευρώ το 2005. 
 
Στόχοι και προοπτικές.  
     
Χτίζοντας στις γερές βάσεις που έχουν τεθεί μέχρι τώρα και με όραμα την περαιτέρω 
ισχυροποίηση της παρουσίας στον τραπεζικό χώρο ως πρότυπης και πλέον σύγχρονης 
Τράπεζας, συνεχίζεται και το 2007 η πορεία υγιούς και σταθερής ανάπτυξης. Οι στόχοι για 
την νέα χρονιά είναι οι εξής:    
 
Έμφαση σε τομείς με υψηλά περιθώρια κέρδους και ανάπτυξης όπως η  χρηματοδότηση 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων.  
Διατήρηση της θέση στην αγορά στεγαστικής πίστης όπου η Τράπεζα απολαμβάνει 
συγκριτικά πλεονεκτήματα έναντι του ανταγωνισμού μετά την πολυετή παρουσία της στον 
συγκεκριμένο τομέα. 
Αξιοποίηση των περιθωρίων ανάπτυξης στον τομέα της διαχείρισης κεφαλαίων και ενίσχυση 
της παρουσίας της τράπεζας στο χώρο αυτό σε συνεργασία με την ABN AMRO.  
Περαιτέρω αξιοποίηση των συνεργιών μεταξύ της Τράπεζας και των ασφαλιστικών εταιρειών 
του Ομίλου ΑΣΠΙΣ, με σκοπό την συνεχιζόμενη αύξηση των σταυροειδών πωλήσεων.  
Αύξηση των εσόδων επενδύοντας σε συστήματα που εξασφαλίζουν βέλτιστη αξιοποίηση του 
ανθρώπινου δυναμικού σε εργασίες προστιθέμενης αξίας.  
Συνεχή ανάπτυξη νέων προϊόντων με έμφαση στην παροχή ολοκληρωμένων τραπεζικών 
λύσεων βασισμένων στις ανάγκες της πελατείας.  



Περαιτέρω διεύρυνση του Δικτύου Καταστημάτων της Τράπεζας με σκοπό την παρουσία της 
ASPIS BANK σε όλα τα μεγάλα αστικά κέντρα της επικράτειας.  
Παράλληλα θα συνεχισθεί η επένδυση σε νέες τεχνολογίες με στόχο τον εκσυγχρονισμό των 
υποδομών.Μέχρι το πρώτο εξάμηνο του 2007 θα έχει εγκατασταθεί  και το νέο 
μηχανογραφικό σύστημα(Finacle) για την υποστήριξη των εργασιών της τράπεζας το ήδη 
υπάρχον. 
Τον Φεβρουάριο του 2007 ,η τράπεζα ήλθε σε συμφωνία  για την απόκτηση του  51% του 
μετοχικού κεφαλαίου της FBB συνεχίζοντας με τον τρόπο αυτό την υλοποίηση της 
στρατηγικής επέκτασης μέσω εξαγοράς συμπληρωματικών τομέων τραπεζικών 
δραστηριοτήτων και ενισχύοντας την θέση της Τράπεζας σε τομείς με περιορισμένη 
παρουσία όπως ή ναυτιλιακή πίστη και ή χρηματοδότηση του τουρισμού.Η έν λόγω 
συναλλαγή τελεί υπό την αίρεση των σχετικών εγκρίσεων από τις εποπτικές αρχές και 
αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του Β τριμήνου 2007.     
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Βεβαιώνεται ότι,  η ανωτέρω Ενοποιημένη Έκθεση Διαχείρισης, που αποτελείται από 
4 σελίδες, είναι αυτή που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορηγήσαμε με 

ημερομηνία  27 Φεβρουαρίου 2007.  
 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2007 
 

KPMG ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ Α.Ε. 
 

…………. 
                                                      Νικόλαος Βουνισέας 
                                               Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
                                                         ΑΜ ΣΟΕΛ 18701 


